

**അടിയന്തരപ്രമേയം**

പ്രവാസി വ്യവസായി സാജന്റെ ആത്മഹത്യ

മി. സ്പീക്കർ: കോടതിയുടെ പരിഗണനയിലുള്ള ഒരു വിഷയമാണ് എന്ന് മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ടുവേണം ഇക്കാര്യത്തിൽ സഭയിലുള്ള പ്രതികരണങ്ങൾ എന്ന് ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയാണ്. കണ്ണൂർ അന്തൂരിലെ പ്രവാസി വ്യവസായിയായ സാജന്റെ ആത്മഹത്യയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കേസ് അന്വേഷണം ബോധപൂർവ്വം അട്ടിമറിക്കാനും യഥാർത്ഥ കുറ്റവാളികളെ രക്ഷിക്കാനും നടക്കുന്ന ശ്രമങ്ങൾമൂലം ഉളവായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന ഗുരുതരമായ സാഹചര്യം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ കെ. എം. ഷാജി, കെ. സി. ജോസഫ്, മോൻസ് ജോസഫ്, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ വളപട്ടണം പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിൽ പറയിൽ വീട്ടിൽ ലക്ഷ്മണൻ

മകൻ സാജൻ പാറയിൽ ആത്മഹത്യ ചെയ്ത സംഭവം അങ്ങേയറ്റം ദുഃഖകരമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ മരണപ്പെട്ട സാജന്റെ വിധവ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് പരാതി അയച്ചത് 21-06-2019-നാണ്. 22-06-2019-ന് പ്രസ്തുത പരാതി മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിൽ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അന്നുതന്നെ ഇതുസംബന്ധിച്ച റിപ്പോർട്ട് 5 ദിവസത്തിനകം ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അതിന് മുൻപ് തന്നെ സർക്കാർ ഗൗരവപൂർവ്വം ഈ പ്രശ്നത്തിൽ ഇടപെടുകയുണ്ടായി. അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രഥമദൃഷ്ട്യാ വീഴ്ചവരുത്തിയെന്ന് തോന്നിയിട്ടുള്ള മുനിസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി, അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർ, രണ്ട് ഓവർസിയർമാർ എന്നിവരെ സസ്പെന്റ് ചെയ്തു. ഇതോടൊപ്പം ഈ സംഭവത്തിൽ ചീഫ് ടൗൺ പ്ലാനർ (സി.ടി.പി) വിജിലൻസിന്റെയും നഗരകാര്യ മേഖലാ ജോയിന്റ് ഡയറക്ടറുടെയും നേതൃത്വത്തിൽ രണ്ട് അന്വേഷണ സംഘങ്ങളെ ബന്ധപ്പെട്ട രേഖകളും സ്ഥലവും പരിശോധനയ്ക്കായി ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. സി.ടി.പി. വിജിലൻസ് കെട്ടിട

നിർമ്മാണ ചട്ടങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് വീഴ്ചകളുണ്ടോയെന്നും ജോയിന്റ് ഡയറക്ടറുടെ സംഘം ഇക്കാര്യത്തിൽ ഭരണപരമായി വീഴ്ചകൾ വന്നിട്ടുണ്ടോയെന്നും പരിശോധിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പം മരണപ്പെട്ട സാജന്റെ സഹോദരൻ ശ്രീജിത്തിന്റെ മൊഴിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വളപട്ടണം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രിമിനൽ നടപടിക്രമം 174 വകുപ്പനുസരിച്ച് ക്രൈം നമ്പർ 592/2019 ആയി 18-06-2019-ന് കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് തുടർനടപടി സ്വീകരിച്ച് വരുന്നുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗൗരവപൂർവ്വമായ ഇടപെടലാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടത്തുന്നത്. ഇത്തരം ദൗർഭാഗ്യകരമായ സംഭവങ്ങൾ മേലിൽ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കുക എന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അന്വേഷണം നടത്തുന്നതിനുള്ള നടപടിയും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. കേസിന്റെ പ്രാധാന്യം കണക്കിലെടുത്ത് പോലീസ് ആസ്ഥാനത്തെ ക്രമസമാധാന ചുമതല വഹിക്കുന്ന എ.ഡി.ജി.പി.-യുടെ 23-06-2019-ലെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഒരു അന്വേഷണ സംഘത്തെ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. കണ്ണൂർ നർക്കോട്ടിക് സെൽ ഡിവൈ.എസ്.പി.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വളപട്ടണം എസ്.എച്ച്.ഒ.,

എസ്.ഐ. എന്നിവരൾപ്പെടുന്ന അഞ്ചംഗ പ്രത്യേക സംഘത്തെയാണ് ഇതിനായി നിയോഗിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ശരിയായ അന്വേഷണം നടത്തി വസ്തുതകൾ പുറത്തുകൊണ്ടുവരണമെന്നാണ് സർക്കാർ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. ഇത് സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി സ്വമേധയാ പരിശോധിച്ച് ഇക്കാര്യത്തിൽ മൂന്ന് ആഴ്ചയ്ക്കകം സത്യവാങ്മൂലം സമർപ്പിക്കണമെന്ന് സർക്കാരിനോട് നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രമേയാവതാരകൻ ആരോപിക്കുന്നതുപോലെ കുറ്റവാളികളെ രക്ഷിക്കാനും അന്വേഷണം ബോധപൂർവ്വം അട്ടിമറിക്കാനുമുള്ള യാതൊരു ശ്രമവുമുണ്ടായിട്ടില്ല. നിഷ്പക്ഷവും സുതാര്യവുമായിട്ടുള്ള അന്വേഷണം ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉറപ്പുവരുത്തും.

ഈ സാഹചര്യത്തിൽ പ്രസ്തുത വിഷയം സഭ നിർത്തിവെച്ച് അടിയന്തരമായി ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യം ഉയരുന്നില്ല.

ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി: സർ, ഈ സർക്കാർ തുടങ്ങുന്നത് 'ഓരോ

ഫയലിലും ഒരു ജീവിതമുണ്ട് എന്ന തലവാചകത്തോടുകൂടിയാണ്. ഓരോ ജീവിതത്തിലും ഒരു ഫയലുണ്ട് എന്നതാണ് ഇപ്പോഴത്തെ അവസ്ഥ. പക്ഷേ ആ ഫയൽ സൂക്ഷിക്കുന്നത് ക്രൈം ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിലും പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലും മോർച്ചറിയിലുമൊക്കെയാണ് എന്നതാണ് അതിന്റെ വ്യത്യാസം. പത്തനാപുരത്തെ സുഗതനും അഴീക്കോട്ടിലെ സാജനും ഇപ്പോഴൊരു ഫയലാണ്. സാജൻ എന്തു തെറ്റ് ചെയ്തു എന്നാണ് നമ്മൾ പരിശോധിക്കേണ്ടത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ സാജന്റെ മരണത്തോടുകൂടി കേരളത്തിൽ മുഴുവൻ ഇത്തരത്തിലുള്ള വാർത്തകൾ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹം ആകെ ചെയ്ത ഒരു തെറ്റ് നമ്മളെ, രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിക്കാരെ വിശ്വസിച്ചു എന്നതാണ്. സി.പി.ഐ.(എം.) ഒരു കേഡർ പാർട്ടിയാണ്. ആ പാർട്ടിക്ക് ചില സിസ്റ്റങ്ങളുണ്ട്. ശ്രീ. പി. ജയരാജൻ തന്നെ പറയുന്ന ഒരു കാര്യമുണ്ട്. 'ഞങ്ങൾ ഇത് അന്വേഷിച്ചു' എന്ന്. അങ്ങനെ അന്വേഷിക്കേണ്ട കാര്യമൊന്നുമില്ല. ഇവിടെ പഞ്ചായത്തും

മുനിസിപ്പാലിറ്റിയും കോർപ്പറേഷനും ഉള്ളപ്പോൾ പാർട്ടി അന്വേഷിക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. എന്നാലും പറയുന്നു, ഞങ്ങൾ അന്വേഷിച്ച അത് കൊടുക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞു എന്ന്. അതിനുള്ള അധികാരം പാർട്ടിക്കാർക്ക് ആരും തന്നിട്ടില്ല. അതാണ് നമ്മുടെ സിസ്റ്റം. പറയാത്ത, രേഖപ്പെടുത്താത്ത സിസ്റ്റമാണ്. ആ അർത്ഥത്തിൽ അന്ന് അദ്ദേഹം പോയി കണ്ടത് പാർട്ടിയുടെ ജില്ലാ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. പി. ജയരാജനെയാണ്. ആ ഒരു കാരണത്താലാണ് ആ മനുഷ്യന്റെ സ്ഥാപനത്തിന് അനുമതി ലഭ്യമാകാതെ അദ്ദേഹത്തെ ആത്മഹത്യയിലേക്ക് എത്തിച്ചതെന്നാണ് ഇപ്പോൾ മൊത്തം പരിശോധിക്കുമ്പോൾ മനസ്സിലാകുന്നത്. അദ്ദേഹം പറയുന്ന ഒരു കാര്യമുണ്ട് 'ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദനെ കണ്ടിരുന്നെങ്കിൽ ഇതുപോലൊരു ഗതികേട് എനിക്ക് വരുമായിരുന്നില്ല' എന്ന്. അദ്ദേഹം ശ്രീ. പി. ജയരാജന്റെ മകന്റെ കല്യാണത്തിന് വീട്ടിൽ പോയിരുന്നു. ഇന്നലെ ഞങ്ങളോട് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാര്യ പറഞ്ഞത്, തിരിച്ചു വന്ന് അദ്ദേഹം പറയുകയാണ്, 'അയ്യോ കഷ്ടമായിപ്പോയി ഞാൻ പോയത്, മറ്റേ ആളുകൾ എന്നെ കണ്ടു അവിടെ. ഇനി

എന്റെ ഫയൽ നീങ്ങാൻ വലിയ പ്രയാസമാണ്. ഞാൻ പോകരുതായിരുന്നു എന്ന്. കണ്ണൂരിൽ ഇത് എന്തൊരു കഷ്ടമാണ്. ശ്രീ. പി. ജയരാജനോട് ലോഹ്യം കൂടിയാലും മരിക്കും അദ്ദേഹത്തെ എതിർത്താലും മരിക്കും. നിങ്ങളുടെ പാർട്ടിക്കകത്തുള്ള മൂപ്പളു തർക്കം തീർക്കാനല്ല ഈ രാജ്യത്തെ ജനങ്ങളെ നിങ്ങൾ വലിച്ചിഴയ്ക്കേണ്ടത്. നാത്തൂൻപോരും അമ്മായിയമ്മപോരും തീർക്കാനുള്ള സ്ഥലമല്ല പഞ്ചായത്തും മുനിസിപ്പാലിറ്റിയും എന്ന് ദയവുചെയ്ത് പാർട്ടിയും അത് ഭരിക്കുന്നവരും മനസ്സിലാക്കണം. ഭാര്യയും മക്കളും പേരക്കുട്ടികളുമൊക്കെ ഒരുമിച്ചിരുന്ന് കയ്യിട്ട് വാരുമ്പോൾ ആർക്ക് മുന്വിലാണ് മനുഷ്യൻ ഒരു അനുമതിക്ക് വേണ്ടി കുനിയേണ്ടതെന്നും ചൊറിയേണ്ടതെന്നുമുള്ള ഒരു പ്രോട്ടോക്കോൾ ഗസറ്റ് ദയവുചെയ്ത് നിങ്ങൾ പുറത്തിറക്കണമെന്ന് ഞാൻ വിനീതമായി ഗവൺമെന്റിനോട് പറയുകയാണ്. നിരന്തരമായി മാനസിക പീഡനം നടത്തിയെന്ന് ഓരോ ദിവസവും വാർത്ത വരികയാണ്. 'അനുമതി കിട്ടിയാലും ഭാവിയിൽ നടത്താൻ കഴിയില്ല' എന്ന് എന്നോട് ചേട്ടൻ പറഞ്ഞു എന്നാണ് ആ സ്ത്രീ പറയുന്നത്. കാരണം ഗോവിന്ദൻ

മാഷിനും ഭാര്യ ശ്യാമളയ്ക്കും വല്ലാത്ത സ്വാധീനമുള്ള മേഖലയാണവിടെ. 'ഇനി അനുമതി കിട്ടിയാലും അവർ എന്നെ ഉപദ്രവിച്ചുകൊണ്ടേയിരിക്കും. 18 കോടി രൂപ ഞാൻ മുടക്കി ആ സ്ഥാപനത്തിനുവേണ്ടി, പക്ഷേ അവർ അത് തകർത്തുകളയും, അവർ അത് അക്രമിച്ചുകളയും.' 'ഇനി അവർ എന്നെ കൊന്നുകളയുമോ?' എന്ന് ചേട്ടൻ ഇടയ്ക്കിടെ ചോദിക്കുമായിരുന്നുവെന്ന് ആ സ്ത്രീ ഇന്നലെ ഞങ്ങളോട് പറയുന്നു. പാർട്ടിക്ക് തിരിച്ചുനൽകി കയ്യൊഴിഞ്ഞാലോ എന്ന് ഒരു വേള അയാൾ ചോദിച്ചുവത്രേ. നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ട ഒരു കാര്യമുണ്ട്. സാജനെ എനിക്ക് നന്നായി അറിയാം. ഞാൻ അദ്ദേഹത്തിന് ഏറ്റവും നല്ല പ്രവാസിയെന്ന നിലയ്ക്ക് ഒരു അവാർഡ് കൊടുത്തിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. അദ്ദേഹം അവിടെ എല്ലാവരെയും സഹായിക്കുകയും എന്നാൽ സജീവമായി സി.പി.ഐ.(എം.)-നുവേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നതാണ്. ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ശ്രീമതി പി. കെ. ശ്രീമതി ടീച്ചർക്കുവേണ്ടി വോട്ട് ചോദിച്ച് വീടുകൾ കയറിയിറങ്ങിയ ഒരു സാധു കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരനാണ്. അനുമതി കിട്ടാത്തതുകൊണ്ട് മാത്രം മരിക്കുമോയെന്ന് നിസ്സാരമായി ചിലർ



ചോദിക്കുന്നുണ്ട്. ആത്മഹത്യ ചെയ്യുന്നവൻ ഭീരുക്കളാണെന്നും പറയുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ അങ്ങനെ പറയരുത്. ഓരോ ദിവസവും മാസപ്പടിയിായി പാവങ്ങളുടെ കയ്യിൽ നിന്ന് പിരിവ് നടത്തി, മെമ്പർഷിപ്പിന്റെ മുടക്കല്ലാതെ ജീവിതത്തിൽ ഒന്നുമല്ലാതെ ജീവിക്കുന്നവർക്ക് ഒരുപക്ഷെ അങ്ങനെ ചോദിക്കാൻ പറ്റും. പക്ഷെ, ജീവിതം മുഴുവൻ വിദേശത്തുപോയി ഹോമിച്ച് എല്ലാ വിയർപ്പും ചെലവഴിച്ചുണ്ടാക്കിയ പണം മുഴുവൻ തീർന്ന് അവസാനം ബാങ്കിലെ പണവും തീർന്നപ്പോൾ അയാൾ പത്തൊൻപതാമത്തെ തവണ മുനിസിപ്പൽ ചെയർപേഴ്സണായ ശ്രീമതി പി. കെ. ശ്യാമളയുടെ അടുത്ത് പോകുകയാണ്. അപ്പോൾ അവർ പറഞ്ഞ ഒരു വാചകമുണ്ട്, 'നിങ്ങൾ മെനക്കടേണ്ട, വെറുതെ നടക്കേണ്ട, കാലിലെ ചെരുപ്പ് തേയണ്ട, ഞാൻ ഈ കസേരയിലുള്ളിടത്തോളം കാലം നിങ്ങളുടെ ഫയൽ നിങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കാൻ പോകുന്നില്ല' എന്നാണ്. അങ്ങനെ അവസാനം പത്ത് കോടി രൂപയ്ക്ക് തീരേണ്ടിയിരുന്ന പ്രോജക്ടിന് 18 കോടി രൂപയായി. ഉണ്ടാക്കിയ കാലതാമസം, മെറ്റീരിയലുകൾക്ക് വന്നിട്ടുള്ള വിലവർദ്ധന അങ്ങനെ ഒരുപാട് തടസ്സങ്ങൾമൂലം പത്ത് കോടി രൂപ 18 കോടി രൂപയായി. എല്ലാം തീർന്ന് അവസാനം ഒരുരക്ഷയുമില്ലാതെ ഇരുപതാമത്തെ തവണ ഈ മനുഷ്യൻ ആ ഓഫീസ് കയറിയിറങ്ങുകയാണ്. ആ സമയത്ത്

അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു, 'ഇനി രക്ഷയില്ല, ദയവുചെയ്ത് നിങ്ങൾ ഇതൊന്ന് അനുവദിച്ചുതരണം' എന്ന്. അതിനുപറഞ്ഞ മറുപടി എന്താണെന്ന് അറിയാമോ നിങ്ങൾക്ക്? അവർ പറഞ്ഞത് 'അതൊരു സ്തുപമായി നിൽക്കട്ടെ' എന്നാണ്. എന്തൊരു ധിക്കാരമാണ്. ഒരു മനുഷ്യന്റെ ജീവിതം മുഴുവൻ ഹോമിച്ച്, മുഴുവൻ പണവും ചെലവഴിച്ചുണ്ടാക്കിയ ഒരു സ്ഥാപനത്തെ എത്ര നിസ്സാരമായിട്ടാണ് 'അത് അവിടെ സ്തുപമായി നിൽക്കട്ടെ' എന്ന് അധികാര കസ്സേരയിലിരിക്കുന്ന ഒരാൾ പറയുന്നത്. ഭാര്യ പറഞ്ഞു, 'അന്ന് ചേട്ടൻ നിരാശനായിട്ടാണ് വീട്ടിൽ എത്തിയത്, ഞാൻ പോയി ശ്യാമളയുടെ കാലുപിടിക്കാം' എന്ന് പറഞ്ഞു. നിങ്ങൾ ഓർക്കണം, നമ്മൾ ഒരു വോട്ടിനുവേണ്ടി എത്രപേരുടെ കാല് പിടിക്കാൻ നടക്കുന്നു. ആ പാവങ്ങൾ ഒരു അനുമതിക്കുവേണ്ടി, അവർ ഒരു തെറ്റുംചെയ്തിട്ടില്ല ഒരു വയലേഷനുമില്ല. എന്നിട്ട് പറയുകയാണ് ഞാൻ പോയി ശ്യാമളയുടെ കാല് പിടിക്കാം എന്ന്. ഭാര്യ പറയുകയാണ്, "ഇങ്ങനെയുള്ള കാര്യങ്ങൾക്ക് ഭർത്താവ് സാജൻ എന്നെ അധികമൊന്നും പുറത്തുവിടാറില്ല" എന്ന്. പക്ഷെ അവസാനം അദ്ദേഹം എന്തോട് പറഞ്ഞു 'നീയൊന്ന് പോയി നോക്ക്. അന്ന് രാത്രിയിൽ അദ്ദേഹം എഴുന്നേറ്റ് പറഞ്ഞു 'നീ പോകണ്ട, നീ പോയി കാലുപിടിച്ചാൽ അപമാനിക്കപ്പെടുമെന്നല്ലാതെ മറ്റൊന്നും സംഭവിക്കാൻ

പോകുന്നില്ല' എന്നാണ്. അങ്ങനെ എല്ലാതരത്തിലുള്ള ഹ്രസ്വേഷനുകളുടെയും ബുദ്ധിമുട്ടുകളുടെയും ഒടുക്കത്തിലാണ് അയാൾ ആത്മഹത്യ ചെയ്യുന്നത്. ആത്മഹത്യ ചെയ്യുന്നത് ഭീരുക്കളാണെന്നും അവർ ദുർബലരാണെന്നും നമ്മൾ പറയാറുണ്ട്. പക്ഷെ അങ്ങനെ പറയരുത്. എല്ലാവർക്കും ഇരുട്ട ചങ്കുണ്ടാകില്ല. അത് അപൂർവ്വം ആളുകൾക്ക് മാത്രം ഉണ്ടാകുന്നതാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് പാവം പ്രവാസികൾ, നമുക്കറിയാം നമ്മളെപ്പോലെ അവർക്ക് അത്ര ശക്തിയല്ല. അവർ പുറത്തുപോയി കഷ്ടപ്പെട്ട് ജീവിതത്തിൽ ദുരിതങ്ങൾ അനുഭവിച്ചവരാണ്. അവർ നാട്ടിലെ കാറ്റൊന്ന് കൊള്ളാൻ വേണ്ടി നാട്ടിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചുവരുന്ന പാവങ്ങളാണ്. നമ്മളെപ്പോലെ ശക്തി അവർക്കുണ്ടാകില്ല, അവർക്ക് അതിനുള്ള കരുത്തുണ്ടാകില്ല, അവരുടേത് ദുർബല മനസ്സായിരിക്കും. ഒരു പെർഫ്യൂമിന്റെ മണം മതി നമ്മുടെ മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിലും കോർപ്പറേഷനിലും നമ്മുടെ പഞ്ചായത്തിലുമുള്ള ഓരോ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ നിയമങ്ങൾ കൂടുതൽ കേൾക്കാൻ. ഒരു നല്ല പെർഫ്യൂമിന്റെ മണം കിട്ടുമ്പോഴേക്കും റൂൾസും റെഗുലേഷൻസും വന്നു. അത് വരുമ്പോഴേക്കും ഒരു പ്രവാസിയെ എങ്ങനെ ബുദ്ധിമുട്ടിക്കാമെന്ന് റിസർച്ച് നടത്തുകയാണ് നമ്മുടെ നാട്ടിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥ മണ്ഡലങ്ങളിലിരിക്കുന്നവർ. അവസാനം അവരുടെ പ്രതീക്ഷ നമ്മളാണ്, ഈ

രാജ്യത്തിലെ രാഷ്ട്രീയക്കാരാണ്, ഭരണാധികാരികളെന്ന് പറയുന്നവരാണ്. ആ പ്രതീക്ഷയും നഷ്ടപ്പെട്ടപ്പോഴാണ് ഈ മനുഷ്യൻ ആത്മഹത്യയിലേക്ക് പോയത്. നാട്ടിൽ ഒരു ചെറിയ ദുരന്തമുണ്ടാകുമ്പോഴേക്കും നമ്മൾ ദുർമേദസ് വന്ന വയറ്റിൽ ഒരു ബെൽറ്റും കെട്ടി, കോട്ടുമിട്ട് വിദേശ രാജ്യത്ത് പോകാറില്ലേ. അവിടെ ചെല്ലുമ്പോൾ വിമാനത്താവളത്തിന്റെ കവാടത്തിൽ ഒരു കൂട്ടം പൂക്കളുമായി അവർ നമ്മളെ സ്വീകരിക്കാൻ കാത്തിരിക്കും, അവരുടെ പുറത്തുതട്ടും, അവരുടെ കൂടെ ഭക്ഷണം കഴിക്കും, സെൽഫിയെടുക്കും. എന്തൊരു ലോഹ്യമാണ് കാണിക്കുന്നത്. അവർ വിചാരിച്ചത് നാട്ടിൽ വന്നാലും ഇതൊക്കെ തിരിച്ചുകാണിക്കുമെന്നാണ്. അങ്ങനെ വന്നതാണ് സാജനം. അങ്ങനെ വന്നിട്ടുള്ള കുറേ പ്രവാസികളാണ് ആത്മഹത്യയുടെ വക്കിൽ എത്തിനിൽക്കുന്നതെന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. ഞാൻ ചോദിക്കുന്നു, അവർ എന്ത് തെറ്റാണ് ചെയ്യുന്നത്? ഇവിടെ പാർട്ടിക്ക് കുന്നിടിക്കാം, പാർട്ടിക്ക് വയൽ നികത്താം, പാർട്ടിക്ക് കണ്ടൽകാട് വെട്ടാം, പാർട്ടിക്ക് അമ്യൂസ്മെന്റ് പാർക്കുണ്ടാക്കാം, ഇതൊന്നും തെറ്റല്ല. ഒരു പ്രവാസി നിയമപരമായി ഉണ്ടാക്കുന്ന സ്ഥാപനംപോലും തുടങ്ങാൻ സമ്മതിക്കുന്നില്ലായെന്നുപറഞ്ഞാൽ..., ഇന്നലെ ആ സ്ത്രീ ബഹുമാന്യനായ

പ്രതിപക്ഷ നേതാവിനോട്, ഉപനേതാവിനോട് ഞങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ വെച്ച് പറഞ്ഞു, 'രാത്രി എന്നെയും മക്കളെയും കൂട്ടി അദ്ദേഹം ക്വാർട്ടേഴ്സിൽ പോകും, അവിടെത്തന്നെ സ്റ്റാഫിനോട് പറയും ലൈറ്റ് ഒക്കെ ഇട്ട് വയ്ക്കണമെന്ന്. എന്നിട്ട് അവിടെയെത്തുമ്പോൾ റോഡിലിരുന്ന് ആ മനുഷ്യൻ ആ സ്ഥാപനത്തെ നോക്കിനിൽക്കും. നാഷണൽ ഹൈവേയിലൂടെ പോകുമ്പോൾ ആ സ്ഥാപനം കാണാമെന്ന് നമുക്കും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കുമറിയാം. അങ്ങനെ കുറേനേരം നോക്കിയിരുന്ന് സന്തോഷിച്ചിട്ട് തിരിച്ചുവരുമായിരുന്നു.' എന്തൊരു സ്വപ്നമായിരുന്നു അയാൾക്കുണ്ടായിരുന്നത്. അത് പറയുമ്പോൾ ആ കൊച്ചുമകന്റെ കണ്ണിൽ നിന്ന് കണ്ണുനീർ ഉതിർന്നുവീഴുന്നുണ്ടായിരുന്നു. ആ മനുഷ്യന്റെ സ്വപ്നങ്ങളെയാണ് നമ്മൾ തല്ലിക്കൊടുത്തിയത്. വിജയൻ മാഷ് പറഞ്ഞ ഒരു കാര്യമുണ്ട്, ജനാധിപത്യം തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്നവർക്ക് മാത്രമുള്ളതല്ല സ്വയം തെരഞ്ഞെടുത്ത അധീശന്മാർക്കുമുള്ളതല്ല, പാവങ്ങൾക്കും ജീവിക്കണം എന്ന വിളംബരം കൂടിയാകണം ജനാധിപത്യം. പക്ഷെ പാവങ്ങൾക്ക് ജീവിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ലായെന്നതാണ് നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്. സാജനം ഒരു രക്തസാക്ഷിയാണ്. തെരുവിൽ പരസ്പരം തല്ലിമരിച്ച രക്തസാക്ഷിയല്ല. ആ രക്തസാക്ഷിത്വത്തിൽ ഇവിടെ ഇരിക്കുന്ന

140 പേർക്കും പങ്കുണ്ടെന്ന് ഞാൻ ഉറപ്പിച്ചുപറയുന്നു. സെക്രട്ടേറിയറ്റിന്റെയും നിയമസഭയുടെയും എ.സി. മുറികളിലിരിക്കുന്ന എല്ലാവർക്കും പങ്കാളിത്തമുണ്ട്. നമ്മുടെ മുമ്പിലെ ഏറ്റവും വലിയ രക്തസാക്ഷി ഒരുപക്ഷെ സാജൻ ആയിരിക്കും. ഇപ്പോൾ ശരിയാക്കി തരാം എല്ലാം ശരിയാക്കും എന്നൊക്കെ പറഞ്ഞ് നമ്മൾ വന്നത് ഇങ്ങോട്ടേയ്ക്കാണ്. എന്നിട്ട് അവർ ഇന്നലെ പറയുകയാണ് ഞാൻ ജീവിതത്തിൽ എടുത്ത ഏറ്റവും തെറ്റായ തീരുമാനം ആഫ്രിക്കയിൽ നിന്നും തിരിച്ചുവന്നതാണ്. ഇവിടെ വരരുതായിരുന്നു എന്ന് പറയുകയാണ്. സാജൻ പറഞ്ഞുവത്രേ, 'നമുക്ക് നാട്ടിൽ പോകാം, നമുക്ക് നാടിന്റെ സ്നേഹം അറിയണ്ടേ; നിന്റെ മക്കൾക്ക് നാട്ടിലെ സ്നേഹം പഠിക്കണ്ടേ; അതുകൊണ്ട് നമുക്ക് പോകാം' എന്നാണ്. ഒരു ദിവസവും സാജൻ വീട്ടിൽ ഇരിക്കില്ലെന്ന് ഭാര്യ പറയുന്നു. രാവിലെ ക്ലബ്ബിൽ പോകും, പാർട്ടിക്കാരുടെ കൂടെ നടക്കും, നാട്ടിലൊക്കെ പോകും, യൂത്ത് ലീഗുകാർ നടത്തുന്ന റിലീഫ് ഫണ്ടിന് അങ്ങോട്ട് ചെന്ന് പണം കൊടുക്കും ആ മനുഷ്യൻ. ഒരു മുഴുത്ത രാഷ്ട്രീയക്കാരനെന്നുമല്ല. സി.പി.ഐ. (എം.) അനുഭാവിയാണ്, സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ പ്രവർത്തകനാണ്. അങ്ങനെയുള്ളൊരു നല്ല മനുഷ്യൻ അവസാനം ആഫ്രിക്കയിൽ നിന്ന് തിരിച്ചുവന്നിട്ട് അവർ പറയുകയാണ് ഇവിടെ....., നമ്മളൊരു യാത്ര

പോകുകയാണെങ്കിൽ, നിങ്ങൾ സെക്യൂരിറ്റിയെക്കുറിച്ച് നെറ്റിൽ സെർച്ച് ചെയ്യുന്നോളം. ആഫ്രിക്കയിൽ പോകുമ്പോൾ പ്രത്യേകിച്ച് പറയുന്നുണ്ട്, നിങ്ങൾ സൂക്ഷിക്കണം, ബാഗുകൾ പുറത്ത് തൂക്കരുത്, നിങ്ങൾ വാച്ചോ ആഭരണമോ ധരിച്ച് പോകുമ്പോൾ, വാച്ചോ ആഭരണമോ ഊരിക്കൊണ്ടുപോകുകയല്ല പകരം കൈ വെട്ടിയേക്കും. ഇതൊക്കെ നിങ്ങൾക്ക് റിവ്യൂവിൽ കാണാം. ആ ആഫ്രിക്കൻ ഉൾനാട്ടിലെ കാടന്മാരെക്കാളും അവിടത്തെ നിരക്ഷരരായ ആളുകളെക്കാളും ഭീകരരാണ് ഈ നാട്ടിലുള്ളവരേന്ന് അവർ തിരിച്ചറിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. അതാണ് അവരുടെ അവസാനത്തെ അനുഭവമെന്ന് പറയുന്നത്. ഇരുണ്ട ഭൂഖണ്ഡമെന്നാണ് ആഫ്രിക്കയെക്കുറിച്ച് നമ്മൾ പറയുന്നത്. ആ ഇരുണ്ട ഭൂഖണ്ഡത്തിൽ വെളിച്ചമുണ്ടെന്നാണ് ഇന്നലെ ആ സ്ത്രീ ഞങ്ങളോട് പറഞ്ഞത്. എന്നാൽ ദൈവത്തിന്റെ സ്വന്തം നാട് ഭരിക്കുന്നത് പിശാചുക്കളാണ് എന്നും അവർ പറയുന്നു. എത്രമേൽ അപമാനകരമാണ് ഇത് എന്നത് നിങ്ങളോന്ന് പരിശോധിച്ച് നോക്കൂ. ഇന്നലെ അവർ പറഞ്ഞ ഒരു കാര്യമുണ്ട് 'ഞാൻ ഒരു ദിവസം പോകും ശ്യാമളയെ കാണാൻ എന്തിനാണെന്ന് അറിയാമോ വെറുതെ, എനിക്ക് അവരോടൊന്നും സംസാരിക്കേണ്ട അനുമതി കിട്ടിയാലും ഞാൻ പോകും അനുമതി

കിട്ടിയില്ലെങ്കിലും ഞാൻ അവിടെ പോകും' എന്ന്. അവരുടെ മനസ്സിലെ ഒരു വേദനയാണ് ഇത്. മറ്റൊരാൾ നൈജീരിയിൽ നിന്ന് വന്നിട്ട് പറഞ്ഞു, നൈജീരിയയിൽ ഇതുപോലെ ഒരു സ്ഥാപനം തുടങ്ങിയാൽ അവിടത്തെ പ്രസിഡന്റ് മുഹമ്മദ് ബുഹാരി വീട്ടിൽ വന്ന് കാണുമായിരുന്നു. ഇവിടെ വീട്ടിൽ വന്ന് കാണേണ്ട, ഇവരെ അഭിനന്ദിക്കേണ്ട, ഇവർ പോയി കാലുപിടിച്ചിട്ടുപോലും അനുമതി കൊടുക്കാതിരിക്കുന്ന ഈ ന്യായത്തെ..... ഇത് ഇവിടെ അവസാനിക്കുന്നില്ല. വിനോദ്, സുശീല എന്നിവർ പാപ്പിനിശ്ശേരിക്കാരാണ്, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലുള്ളവരാണ്, തീർന്നില്ല, സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ പാർട്ടി കൗൺസിലറാണ്. നിങ്ങൾക്കുവേണ്ടി തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ജയിച്ച ഒരാൾ, അയാളാണ് ഇന്നലെ പറഞ്ഞത് ഈ പറയുന്ന ശ്യാമളയുടെ അടുത്ത് ഒരു അനുമതിക്കുവേണ്ടി അവർ പോയിരുന്നു. അവർ പതിനായിരം രൂപ ചോദിച്ചു. അപ്പോൾ അവർ പറഞ്ഞു, രണ്ടുമൂന്ന് ദിവസം മുമ്പല്ലെ പതിനായിരം കൊടുത്തത് ഞാൻ മൂവായിരം തരാം, തരില്ല എന്ന് പറഞ്ഞില്ല. അതിന്റെ പേരിൽ മാത്രം, അത് പാർട്ടിയിൽ ചർച്ചയാക്കിയതിന്റെ പേരിൽ മാത്രം അവരുടെ അനുമതി അവർ നിഷേധിച്ചു. ഇതെന്തൊരു സ്ത്രീയാണ്. ഇതെന്തൊരു ചെയർപേഴ്സണാണ്. ഇതിന് നാല് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ ബലിയാടാക്കി. അവരെ നിങ്ങൾ വെറുതെ



വിടുനവെങ്കിൽ ഈ രാജ്യത്തെ ജനങ്ങൾ നിങ്ങളെ വെറുതെ വിടാൻ പോകുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു, എനിക്ക് 21-ാം തീയതിയിലെ പരാതി 22-ാം തീയതി കിട്ടിയെന്ന്. ശരി, എന്നിട്ട് നാല് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ പേരിൽ നടപടിയെടുത്തു. നടപടിയെടുക്കേണ്ട ആദ്യത്തെ റെസ്പോൺസിബിൾ പേഴ്സൺ ശ്യാമളയാണ്. അവർക്കെതിരെയൊന്ന് 306 ചുമത്തിയിട്ട് ആത്മഹത്യ പ്രേരണയുടെ പേരിൽ നിങ്ങൾ കേസെടുക്കേണ്ടത്. രണ്ടാമത്, 55 ലക്ഷം രൂപ മുടക്കിയ വിനോദ് എന്ന സഖാവ് സുശീലയും ഈ രണ്ടുപേരും രണ്ടാമത് ടെണ്ടർ വിളിച്ചപ്പോൾ വീണ്ടും ടെണ്ടർ കൊടുത്തു. നിങ്ങൾ പരിശോധിക്കണം. എങ്ങനെയെങ്കിലും രക്ഷപ്പെടുട്ടേ എന്നുകരുതി രാവിലെ ശ്യാമള ടീച്ചറുടെ വീട്ടിൽപോയി അവരുടെ കാലുപിടിച്ച് പറയുന്നതുപോലെ പറഞ്ഞു, എന്നാൽ അന്നത്തെ ദിവസം പത്തുമണിക്ക് എത്തുമ്പോഴേക്കും ആ സ്ഥാപനം ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ വന്ന് പൂട്ടി. ഇതെന്തൊരു ക്രൂരതയാണ്. ഞാൻ നിർത്തുകയാണ് അധിക സമയം എടുക്കില്ല. തിരുവനന്തപുരത്ത് നഗരൂർ പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു ഭിന്നശേഷിക്കാരൻ, അത് ഇന്ന് നിങ്ങൾ കണ്ടില്ലേ? പുഴുവിനെപ്പോലെ ഇഴയുന്ന ഒരാൾ, അയാൾക്ക് ആത്മഹത്യ ചെയ്യാൻ കയർ കെട്ടാൻ കഴിയില്ല. അയാൾക്ക് വിഷം പോയി

വാങ്ങാൻ കഴിയില്ല. അയാളുടെ കടയ്ക്ക് അനുമതി നിഷേധിച്ചിരിക്കുന്നു. നമ്മുടെ നാട്ടിലെ ഈ വ്യവസ്ഥകൾ അവസാനിക്കേണ്ടതല്ലേ. ഇത് തീരേണ്ടതല്ലേ. നിയമവും വ്യവസ്ഥയുമൊക്കെ നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കും. പക്ഷെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മനസ്സിലാക്കണം, ലക്കിടിപേരൂർ എന്ന് പറയുന്ന ഇവിടത്തെ ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ സ്വന്തം ക്വാറിയിൽ ഖനനം നടത്താൻ സാധിക്കുന്നില്ല. എല്ലാ നിയമ വ്യവസ്ഥയും കഴിഞ്ഞപ്പോൾ, ഒരു പാർട്ടിയിലും പ്രവർത്തിക്കുകയില്ലെന്ന് അവിടത്തെ കമ്മിറ്റിക്ക് എഴുതി കൊടുക്കണം എന്നൊരു പുതിയ നിയമം വന്നു. ഇതെന്തൊരു ക്രൂരതയാണ്. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ എങ്ങനെയാണ് ഇവർ ഇൻവെസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് പ്ലീസ്.

ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി: സർ, ഞാൻ നിർത്തുന്നു. ഞാൻ പറയുന്നത് ഇവിടെ കണ്ണൂരിലെ.... നിരന്തരമായി ഇത്തരം വാർത്തകൾ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ശ്രീ. കെ. പി. രമേശനെന്തെ ആൾ പറഞ്ഞു, അൻപത് തവണയാണ് ആന്ററിലെ ഈ പറയുന്ന ചെയർപേഴ്സൺ എന്നെ നടത്തിച്ചത് എന്ന്. ഹോട്ടൽ ഉടമ 22 ലക്ഷം രൂപ താൻ കൈക്കൂലി കൊടുത്തുവെന്ന് ഫേസ്ബുക്കിലെഴുതി. ആ ഉദ്യോഗസ്ഥനും ആ ചെയർപേഴ്സണും ഇവിടെ

ജീവിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്ന് പറയുന്നു. ഞാൻ നിർത്തുന്നു. വലിയ കള്ളന്മാർ നമ്മുടെ നാട്ടിലെ ബാങ്കും ജില്ലാറിയും കുത്തിത്തുറക്കും ചെറിയ കള്ളന്മാർ കിണ്ടിയും കോളാമ്പിയും മോഷ്ടിച്ച് രക്ഷപ്പെടും. വലിയ വലിയ പാർട്ടിക്കാർ കോടികൾ മുക്കുമ്പോൾ ഏരിയാ കമ്മിറ്റിക്കാരും ലോക്കൽ കമ്മിറ്റിക്കാരും പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാരെ കിണ്ടിയും കോളാമ്പിയും മുക്കി നാട് മുടിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇത് അവസാനിക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഈ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിൽ പറയുന്നത് അവർക്ക് അടിയന്തരമായ ലൈസൻസ് കൊടുക്കണം. പത്തനാപുരത്ത് ഇപ്പോഴും സുഗതന് ലൈസൻസ് കൊടുത്തിട്ടില്ല. ഈ ബഹളമാക്കെ അവസാനിക്കും., അടിയന്തരപ്രമേയം അവസാനിപ്പിക്കും, നമ്മളൊക്കെ വീട്ടിൽപോകും, പാർട്ടിക്കാരും നിർത്തും. പക്ഷെ ലൈസൻസ് കിട്ടില്ല. ഈ വിഷയത്തിൽ അടിയന്തരമായി അവർക്ക് ലൈസൻസ് കൊടുക്കണം. അതുപോലെതന്നെ ഇവിടെ IPC 306 അനുസരിച്ച് ശ്രീമതി പി. കെ. ശ്യാമളയുടെ പേരിൽ ആത്മഹത്യ പ്രേരണയ്ക്ക് കുറ്റം ചുമത്തണമെന്നും ഈ ഗൗരവപ്പെട്ട വിഷയം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നും ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ അംഗം പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾക്കെല്ലാം മറുപടി പറയാൻ കുറച്ച് പ്രയാസമുണ്ട്. കാരണം ഇത് അന്വേഷണം നടക്കുന്ന ഒരു കാര്യമാണ്. അന്വേഷണം നടക്കുന്നതുകൊണ്ട് കാര്യത്തിൽ ഞാൻ ഇപ്പോൾ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞാൽ അത് ഒരു തരത്തിൽ അന്വേഷണത്തെ സ്വാധീനിക്കാനാണെന്ന വർത്തമാനം വരും. അതുകൊണ്ട് ആ ഭാഗത്തെ അധികം കാര്യങ്ങളിലേക്ക് ഞാൻ കടക്കുന്നില്ല. ഇവിടെ സി.പി.ഐ.(എം.) എന്ന പാർട്ടിയെ ആക്ഷേപിക്കാൻ സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ നേതാവായ ശ്രീ. പി. ജയരാജനെ തന്നെ ഉപയോഗിക്കുന്നതായി കണ്ടു. അങ്ങനെ ചില ബിംബങ്ങളെ വച്ച് നേരത്തേയും ആക്ഷേപിക്കുന്നത് ഞങ്ങൾ കണ്ടിരുന്നു. അതിലൊന്നും സി.പി.ഐ.(എം.) തകർന്നു പോയിട്ടില്ല. ഇവിടെ ശ്രീ. പി. ജയരാജനെ ഉപയോഗിച്ച് സി.പി.ഐ.(എം.)-നെ ആക്ഷേപിക്കാമെന്നാലും കരുതണ്ട. കാരണം അദ്ദേഹം ഇന്ന് സ്വന്തം കൈകൊണ്ട് എഴുതാൻ പറ്റാത്ത ആളാണ്. (...ബഹളം...)

മി. സ്പീക്കർ: ഇത് ശരിയല്ല. ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി സംസാരിച്ചപ്പോൾ എല്ലാവരും നിശബ്ദമായി കേട്ടിരുന്നില്ലേ; ആരും മിണ്ടിയില്ലല്ലോ..(...ബഹളം...)

നിങ്ങൾ നിശബ്ദരായിരിക്കൂ.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, നമ്മളെല്ലാവരും ഇലയിലായാലും പ്ലേറ്റിലായാലും ഉള്ള ഭക്ഷണം കൈകൊണ്ട് എടുത്ത് കഴിക്കുന്നവരാണ്. എന്നാൽ സ്വന്തം കൈകൊണ്ട് ഭക്ഷണം കഴിക്കാൻ പറ്റാത്ത ആളാണ് ശ്രീ. പി. ജയരാജൻ. എന്തുകൊണ്ടാണ്? അദ്ദേഹം സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ പ്രധാന പ്രവർത്തകനും നേതാവുമായി എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ആർ.എസ്.എസ്.-കാരുടെ ആക്രമണത്തിന് ഇരയായതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ്. (...ബഹളം...) അവിടെ നിന്ന് ചോദിക്കുന്നത് കേട്ടില്ലേ? അയാൾ എത്രപേരെ കൊന്നിട്ടുണ്ടെന്നാണ് പ്രതിപക്ഷത്തുള്ളവർ ചോദിക്കുന്നത്. എന്തൊരു അസംബന്ധമായ ചോദ്യമാണത്; എന്തിന് അങ്ങനെ ചോദിക്കുന്നത്? ഞാൻ ഒന്നേ പറയുന്നുള്ളൂ, മറ്റെല്ലാ കാര്യങ്ങളും എനിക്ക് പറയണമെന്നാണ്. പക്ഷെ കേസിയുടെ ഭാഗമായുള്ള കാര്യങ്ങളായതിനാൽ അതിലേക്ക് ഞാൻ കടക്കുന്നില്ല. എന്തിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ശ്രീ. പി. ജയരാജനെ വെച്ചുകൊണ്ട് സി.പി.ഐ.(എം.)-നെ ആക്രമിക്കാൻ പുറപ്പെട്ടത്? അതിന്റെ കൂടെ ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്ററെന്ന ഞങ്ങളുടെ സംസ്ഥാന പാർട്ടി നേതാവിനേയും ആക്ഷേപിക്കാനാണ് പുറപ്പെട്ടത്. എന്താണ് ഇതിന്റെയൊക്കെ അർത്ഥം.

നിയമസഭയിൽ പറയാനുള്ള പരിരക്ഷയുണ്ട് എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് എന്തും വിളിച്ചു പറയാമെന്നാണോ? സാധാരണനിലയ്ക്ക് ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്ററെ അറിയാവുന്ന ഒരുപാട് ആളുകൾ അപ്പുറത്തുണ്ടല്ലോ? അദ്ദേഹം അറിയപ്പെടുന്നൊരു പൊതുപ്രവർത്തകനാണല്ലോ; നമ്മൾ ഓരോരുത്തരും ജീവിച്ചുവന്നത് എങ്ങനെയെന്ന് ഈ സമൂഹത്തിനറിയാമല്ലോ; ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ളൊരു ആക്ഷേപം ആർക്കെങ്കിലും ഉന്നയിക്കാൻ പറ്റുന്ന ഒരാളാണോ ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ. എന്തടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഇത്തരമൊരു ആക്ഷേപം ഉന്നയിച്ചത്? (..ബഹളം...)

മി. സ്പീക്കർ: എന്താണിത്, സഭയിൽ ഒരു വിഷയം ഉന്നയിച്ചാൽ, ഉന്നയിച്ച വിഷയത്തിന് മറുപടി പറയുന്നത് കേൾക്കാനുള്ള ക്ഷമ കാണിക്കണം. (..ബഹളം...) ആവശ്യത്തിന് സമയമെടുത്ത് അദ്ദേഹത്തിന് പറയാനുള്ള എല്ലാ വിമർശനങ്ങളും ശക്തമായി ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചു. അപ്പോഴൊന്നും ആരും ബഹളം വെച്ചില്ലല്ലോ. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ അതിന് അനുവദിക്കാതെ ഇത്തരത്തിൽ കമന്റുകൾ പറയുന്ന രീതി ഇവിടെ ഇല്ലാത്തതാണ്. ഇതാണ് പാർലമെന്ററി നടപടിക്രമമെന്ന് തെറ്റിദ്ധരിക്കരുത്. പറയാനുള്ളത് ശക്തമായി അവരവർക്ക്

കിട്ടുന്ന സമയത്ത് പറയാം. (...ബഹളം...) നടപടിക്രമം ഇങ്ങനെയല്ല. പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഇവിടെ ഇരിക്കുന്നുണ്ട്. ഇനിയും സംസാരിക്കാൻ അവസരമുണ്ടല്ലോ; ഇതിനിടയിൽ ഇങ്ങനെ കമന്റുകൾ പറയുന്നത് ശരിയല്ല.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, അതുകൊണ്ട് നമ്മുടെ നിയമസഭയുടെ പരിരക്ഷ വച്ച് മാന്യമായി ജീവിതം നയിക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയ പ്രവർത്തകരെ ആക്ഷേപിക്കുന്ന നിലപാട് സ്വീകരിക്കരുത്. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരോട് വിരോധമുണ്ടാകും. സി.പി.ഐ.(എം.)കാരോട് പ്രത്യേകിച്ച് വിരോധമുണ്ടാകും. ആ വിരോധത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഇത്തരത്തിലുള്ള അധമ മാർഗ്ഗം സ്വീകരിക്കരുതെന്നാണ് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എനിക്ക് ആദ്യം പറയാനുള്ളത്. സാജൻ ആത്മഹത്യ ചെയ്യാൻ ഇടയായി എന്നുള്ളത് അങ്ങേയറ്റം നിർഭാഗ്യകരമായൊരു കാര്യമാണ്. അതുവെച്ചാണ് കാര്യങ്ങൾ ആലോചിക്കേണ്ടത്. ആന്തൂരിലെ ആ കൗൺസിൽ സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ളതാണെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ഇതിനെ വെച്ചുകൊണ്ട് സി.പി. ഐ. (എം.)- നെ വേട്ടയാടിക്കളയാം എന്ന മട്ടിലല്ല പുറപ്പെടേണ്ടത്. എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇങ്ങനെ വന്നത്; എന്താണതിന് അടിസ്ഥാനപരമായ പ്രശ്നം? കെട്ടിടനിർമ്മാണ ചട്ടങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് മുനിസിപ്പൽ, പഞ്ചായത്ത്

രാജ് നിയമങ്ങളിൽ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അധികാരങ്ങൾ മുഴുവൻ നിക്ഷിപ്തമായിരിക്കുന്നത് സെക്രട്ടറിയിലാണ്. ഇത് നമ്മുടെ നിയമത്തിലുള്ള ഒരു പ്രശ്നമാണ്. എത്രയോ കാലങ്ങളായി ഈ നിയമം നമ്മൾ നടപ്പാക്കി വരുകയാണ്. (...ബഹളം...)

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറയുന്നത് കേൾക്കാനുള്ള ക്ഷമയില്ലേ (...ബഹളം...) നിങ്ങളെന്ന് പാർലമെന്ററി ജനാധിപത്യമാണ് ഈ കാണിക്കുന്നത്. സീനിയർ അംഗങ്ങളെല്ലാം കേട്ടിരിക്കുകയാണല്ലോ; ഇവരാരും ബഹളമുണ്ടാക്കുന്നില്ലല്ലോ.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, സെക്രട്ടറിയുടെ തീരുമാനത്തിൽ പരാതിയും ആക്ഷേപവും ഉണ്ടായാൽ ഈ നിയമം അനുസരിച്ച്..., നിയമത്തെപ്പറ്റി വലിയ അവഗാഹമുള്ളവരാണ് അപ്പുറത്ത് എന്നാണല്ലോ പറയുന്നത്. നിയമത്തിൽ 509(6) വകുപ്പിലെ 390, 391, 395, 406, 408 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം സെക്രട്ടറി പുറപ്പെടുവിച്ച ഏതെങ്കിലും നോട്ടീസിനോ പാസ്സാക്കിയ ഏതെങ്കിലും ഉത്തരവിനോ എതിരായി ഏതൊരാൾക്കും അപ്രകാരമുള്ള ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ച് 30 ദിവസത്തിനകം 1994-ലെ കേരള പഞ്ചായത്ത് രാജ് ആക്ടിലെ 1991-ലെ 13 271(s) വകുപ്പ് പ്രകാരം രൂപീകരിച്ച



തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കായുള്ള ട്രൈബ്യൂണൽ മുമ്പാകെ അപ്പീൽ നൽകാവുന്നതാണ്. ബന്ധപ്പെട്ട

കൗൺസിലിന് ഇക്കാര്യത്തിൽ തീരുമാനമെടുക്കുവാനോ അപ്പീൽ കേൾക്കുവാനോ ഉള്ള അധികാരമില്ല. ഇതാണ് നിലവിലുള്ള സ്ഥിതി. നമ്മുടെ നിയമവ്യവസ്ഥ പ്രകാരം വന്നിട്ടുള്ളൊരു ദൗർഭാഗ്യകരമായ അവസ്ഥയാണിത്.

ഇപ്പോൾ തിരുവനന്തപുരത്ത് മാത്രമാണ് നിലവിൽ ട്രൈബ്യൂണൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ആറ് മാസം മുതൽ ഒരു വർഷം വരെ അപ്പീൽ തീർപ്പാക്കാൻ സമയമെടുക്കുന്നുവെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ട്രൈബ്യൂണലുകളുടെ എണ്ണം

വർദ്ധിപ്പിക്കുകയെന്നുള്ളതാണ് നമുക്ക് നിർവ്വഹിക്കാൻ കഴിയുന്നൊരു കാര്യം. തിരുവനന്തപുരത്തിന് പുറമെ കൊച്ചി, കോഴിക്കോട് എന്നീ നഗരങ്ങളിൽക്കൂടി ട്രൈബ്യൂണലുകൾ സ്ഥാപിക്കാൻ സർക്കാർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. അപ്പീൽ

തീർപ്പാക്കാൻ..... എന്തിനാണിവിടെ ഇത് അസഹിഷ്ണുതയുണ്ടാകുന്നതെന്ന് എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. നിലവിലുള്ളൊരു പ്രശ്നത്തിന് എങ്ങനെ പരിഹാരം കാണുമെന്നാണാലോചിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ അപ്പീൽ കേൾക്കാൻ 6 മാസം

മുതൽ ഒരു വർഷം വരെ എടുക്കുമെന്ന് നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചു. അതിനുപകരം അപ്പീൽ തീർപ്പാക്കൽ കാലയളവ് ഒരു മാസത്തിനുള്ളിലാക്കണമെന്നുള്ള നടപടി

സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ വരുന്നൊരുകാര്യം അപേക്ഷകളിലെന്തെങ്കിലും ന്യൂനതകളുണ്ടായാൽ അത് പരിഹരിക്കുവാൻ വേണ്ടി പറയുകയും, പരിഹരിച്ച് ചെന്നാൽ ചിലർ വീണ്ടും ന്യൂനതകൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കും. ഇതൊരു രീതി മാറ്റേണ്ടതാണെന്ന് സർക്കാർ കാണുകയാണ്. അപേക്ഷയിലെ ന്യൂനതകളുടെ കാര്യത്തിൽ, അപേക്ഷ സമഗ്രമായി പഠിച്ച് ഒറ്റത്തവണയായി അപേക്ഷകനെയോ/ അപേക്ഷകയേയോ അറിയിക്കണം. ഘട്ടംഘട്ടമായി ചോദ്യങ്ങളുന്നയിച്ച് കാലതാമസം വരുത്തുന്ന പ്രവണത തടയുവാൻ ചട്ടങ്ങൾ തന്നെ പുറപ്പെടുവിക്കും. കാലതാമസം ഒരു തരത്തിലുമുണ്ടാക്കാൻ പറ്റില്ല. ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുള്ള ന്യൂനതകൾ എന്തെല്ലാമാണോ അത് ഒരുതവണ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുക. അതിന് വിശദീകരണം കിട്ടി വീണ്ടും ന്യൂനതകൾ കണ്ടെത്തുകയെന്ന നിലയിലേക്ക് പോകുവാൻ പാടില്ല. അതുപോലെത്തന്നെ ഇപ്പോഴുള്ള ഓൺലൈൻ സമ്പ്രദായം കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പാക്കാനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിക്കും. നിലവിൽ അപേക്ഷയിൽ തീരുമാനമെടുക്കുവാനുള്ള പരമാധികാരം സെക്രട്ടറി ആയതുകൊണ്ട് സംഭവിക്കുന്നത് എന്താണ്? സാങ്കേതിക വൈദഗ്ദ്ധ്യമുള്ള എഞ്ചിനീയർമാരുണ്ട്. സാജന്റെ കേസിൽതന്നെ എഞ്ചിനീയർ നൽകിയ

റിപ്പോർട്ടുണ്ടെന്ന് കേൾക്കുന്നുണ്ട്. സാധാരണ ഗതിയിൽ ആ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അംഗീകാരം കൊടുക്കുകയാണ് വേണ്ടത്. എന്നാൽ അതിന് പകരം ധാരാളം കൊറിയിട്ടുവെന്നാണ് കേൾക്കുന്നത്. അന്വേഷണത്തിന്റെ കാര്യത്തിലായതുകൊണ്ട് മറ്റ് വിശദാംശങ്ങളിലേക്ക് പോകുന്നില്ല. അതെന്തുകൊണ്ടാണ്? സെക്രട്ടറിയാണ് ഇതിനകത്ത് പരമാധികാരിയെന്നതുകൊണ്ടാണ്. സാങ്കേതിക വൈദഗ്ദ്ധ്യമുള്ള എഞ്ചിനീയർ പോലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും സെക്രട്ടറിക്ക് മറികടക്കാൻ നിലവിലുള്ള ചട്ടപ്രകാരം ഇപ്പോൾ തടസ്സമില്ല. കാര്യകാരണസഹിതം സാങ്കേതിക വൈദഗ്ദ്ധ്യമുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ തീരുമാനത്തെ മറികടക്കാനുള്ള സെക്രട്ടറിയുടെ ഇപ്പോഴുള്ള അധികാരത്തെ പരിമിതപ്പെടുത്തുന്ന നടപടികളെടുക്കും. ആ തരത്തിൽ പോകുവാൻ കഴിയില്ല. സെക്രട്ടറിക്ക് ചിലപ്പോൾ മറിച്ച് അഭിപ്രായമൊക്കെയുണ്ടാകാം. അങ്ങനെയൊരഭിപ്രായമുണ്ടായാൽ സെക്രട്ടറി സാങ്കേതിക വിദഗ്ദ്ധനായ ഉദ്യോഗസ്ഥനെക്കൂടി വിളിച്ച് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഉപദേശം കൂടി ആരാഞ്ഞ് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചർച്ചയുടെ മിനിട്ട്സ് രേഖപ്പെടുത്തി അത് സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തി ഫയലിൽ സൂക്ഷിക്കണം. ഭേദഗതിയോടെ അല്ലാതെയോ അംഗീകരിക്കാൻ ബാധ്യസ്ഥനാണെന്ന്

ചട്ടങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. പരമാധികാരനിലയിലേക്ക് മാറുന്നത് പരിമിതപ്പെടുത്തുകയെന്നത് തന്നെയാണുദ്ദേശിക്കുന്നത്. സെക്രട്ടറിക്ക് ഇപ്പോൾ വിപുലമായ അധികാരമാണുള്ളത്. അപേക്ഷകൾ പരിഗണിക്കുന്നതിലും എല്ലാ അധികാരവും നിയമാനുസൃതമായി സെക്രട്ടറിയാണ്. ഗാർഹികം, വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ, വാണിജ്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ, സമ്മേളന ഹാളുകൾ, സിനിമ തിയേറ്ററുകൾ, ഗ്യാസ് ഗോഡൗണുകൾ പോലുള്ള അപകട സാധ്യതയുള്ള ആവശ്യങ്ങൾ തുടങ്ങി ബഹുമുഖ ആവശ്യങ്ങളുണ്ട്. ഇതിലെ ഓരോ ആവശ്യത്തിനുമുള്ള ലൈസൻസ് ലഭിക്കുന്നതിന് ദുരപരിധിയുൾപ്പെടെയുള്ള നിബന്ധനകൾ വ്യത്യസ്തമാണ്. ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ വിപുലമായ അധികാരമാണ് പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിക്കുള്ളത്. ഇവയിൽ ചില അധികാരങ്ങൾ പരിമിതപ്പെടുത്തേണ്ടതായിട്ടുവരും, അത് പരിമിതപ്പെടുത്തുവാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഉദാഹരണമായി ഗാർഹികാവശ്യത്തിനായി വീടുനിർമ്മിക്കാൻ ലൈസൻസ് എടുത്തൊരു ഡോക്ടർ. നിശ്ചിത വിസ്തീർണ്ണത്തിൽ മാത്രമേ ഡോക്ടറിന് വീടിനുള്ളിൽ ക്ലിനിക്ക് നടത്തുവാൻ അവകാശമുള്ളൂ. നിശ്ചിത വിസ്തീർണ്ണത്തിൽ കൂടുതലായാൽ ലൈസൻസ് റദ്ദാക്കുവാനുള്ള അധികാരം സെക്രട്ടറിക്കുണ്ട്. ഇത്തരം അധികാരത്തിൽ ചില നിയന്ത്രണങ്ങൾ

ആവശ്യമായിവരും. ഇതുപോലുള്ള ഉദാഹരണങ്ങൾ നമുക്ക് കാണുവാനായി സാധിക്കും. ഈസ് ഓഫ് ഡൂയിംഗ് ബിസിനസ്സിന്റെ ഭാഗമായി നിയമത്തിൽ ചില ഭേദഗതികൾ വരുത്തി. അതിൽ മുനിസിപ്പൽ പഞ്ചായത്ത് കൗൺസിലുകൾക്കുള്ള പല അധികാരങ്ങളും സെക്രട്ടറിയുടെ അധികാരപരിധിയിലാണുള്ളത്. 1994-ലെ പഞ്ചായത്ത് രാജ് നിയമത്തിലെ 233 (6)-ാം വകുപ്പിലെ ഭേദഗതിപ്രകാരം ഫാക്ടറി, വർക്ക്ഷോപ്പ്, യന്ത്രങ്ങൾ എന്നിവ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള അനുമതി നൽകുന്നത് സെക്രട്ടറിയാണ്. ഇതേ ലൈസൻസ് റദ്ദാക്കുവാനുള്ള അധികാരവും സെക്രട്ടറിക്കുണ്ട്. ഈ അധികാരം പരിമിതപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ടെന്നാണ് കാണുന്നത്. ഈ സ്ഥാപനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുവാൻ ശിപാർശ ചെയ്ത സാങ്കേതിക മികവുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ ശിപാർശപ്രകാരം മാത്രമേ സെക്രട്ടറിക്ക് ഈ അധികാരം വിനിയോഗിക്കുവാൻ കഴിയൂവെന്ന് ഭേദഗതി വരുത്തേണ്ടിവരും. ഇത്തരം ഭേദഗതി മുനിസിപ്പൽ നിയമത്തിലും വരുത്തുന്നകാര്യം പരിഗണിക്കുന്നതാണ്. ഇത്തരത്തിലുള്ളൊരു പരമാധികാരമെന്ന നിലയ്ക്കാണ് സെക്രട്ടറി ഇക്കാര്യത്തിൽ പെരുമാറി വന്നത്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രഥമദൃഷ്ടിയാ ആന്തർ കൗൺസിൽ സെക്രട്ടറി വീഴ്ചവരുത്തിയെന്നാണ് സർക്കാരിന്റെ അന്വേഷണത്തിൽ

കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ ഭാഗമായിതന്നെയാണ് അദ്ദേഹത്തെയും ചില ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെയും സസ്പെന്റ് ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആര് തെറ്റ് ചെയ്താലും അത് സി.പി.ഐ. (എം) ആണോ അല്ലയോ എന്ന പ്രശ്നമില്ല. ആ തെറ്റ് ചെയ്തവർക്കെതിരെ കർക്കശ നടപടിയുണ്ടാകും. ഇക്കാര്യത്തിൽ പോലീസിന്റെ ഗൗരവമായ അന്വേഷണം നടക്കുകയാണ്. ആ അന്വേഷണത്തിന്റെ ഭാഗമായി കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുവാൻ സാധിക്കും. അതിൽ തെറ്റുകാരാണെന്ന് കാണുന്നവർക്കെതിരെ കർക്കശ നടപടിയുമുണ്ടാകും. ആരും നിയമത്തിന്റെ കരങ്ങളിൽ നിന്നും രക്ഷപ്പെടില്ല. പക്ഷേ സി.പി.ഐ.(എം) കാരായിപ്പോയി അതുകൊണ്ടുവരെ ക്രൂശിച്ചുകളയാമെന്ന മട്ടിൽ പ്രതിപക്ഷം പുറപ്പെടുകയാണ്. അത്തരത്തിലുള്ളൊരു നിലപാടല്ല ഇതിൽ സ്വീകരിക്കേണ്ടത്. തെറ്റ് ആര് ചെയ്താലും ആ തെറ്റ് ചെയ്തവരെ രക്ഷിക്കാതിരിക്കുക, അവർക്കെതിരെ നടപടികളെടുക്കുക ഇതാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്ന നിലപാട്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ പ്രശ്നം സഭ നിർത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട പ്രശ്നമുദിക്കുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിനുള്ള അവതരണാനുമതി നിഷേധിച്ചിരിക്കുന്നു.

(അടിയന്തര പ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട

മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ആദ്യത്തെ വാചകം തന്നെ വളരെ പ്രസക്തമാണ്. എനിക്ക് മറുപടി പറയാൻ പ്രയാസമുണ്ടാകുമെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. സി.പി.ഐ.

(എം) പ്രതിരോധത്തിലാണെന്ന് മാലോകർക്കെല്ലാം അറിയാം.

അതുകൊണ്ടാണ് എനിക്ക് മറുപടി പറയാൻ പ്രയാസമുണ്ടെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. പ്രയാസം മാത്രമല്ല, കുറ്റബോധം കൂടിയുണ്ടെന്ന് ഞാൻ ഉറച്ച്

വിശ്വസിക്കുകയാണ്. ചില ബിംബങ്ങളെ ഉപയോഗിച്ച് പാർട്ടിയെ തകർക്കാൻ ശ്രമിച്ചുവെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. അങ്ങുതന്നെ ഒരു ബിംബമായി

മാറികൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് ഇപ്പോൾ ആളുകൾ പറഞ്ഞു കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ബിംബങ്ങൾ ആരാണെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാം, ഞാൻ

പറയേണ്ട കാര്യമില്ല. വിഗ്രഹഭജകർ ആരാണെന്നും എല്ലാവർക്കുമറിയാം. അതിനെക്കുറിച്ചും പറയേണ്ട കാര്യമില്ല. ഈ വിഷയത്തിന്റെ യഥാർത്ഥ

വശങ്ങളെ മറച്ചുവെച്ചുകൊണ്ട് മറ്റൊരു വിഷയത്തിലേക്കാണ് അദ്ദേഹം

പോകുന്നത്. ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജിയുടെ അടിയന്തര പ്രമേയാവതരണാനുമതിക്കുള്ള നോട്ടീസ് എന്താണ്? മുനിസിപ്പൽ ചെയർപേഴ്സണിന്റെ 306-ാം വകുപ്പ് അനുസരിച്ച് കേസെടുക്കണമെന്നാണ്. ഐ.പി.സി. 306-ൽ എന്താണ് പറയുന്നത്? Abetment of suicide.—If any person commits suicide, whoever abets the commission of such suicide, shall be punished with imprisonment of either description for a term which may extend to ten years, and shall also be liable to fine. പത്ത് വർഷം കഠിനതടവും ഫൈനും അടക്കേണ്ട ശ്യാമള ടീച്ചറെ രക്ഷിക്കാനുള്ള നടപടിയാണ് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രസംഗത്തിലൂടെ കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രസംഗം കേസ്സിനെ സ്വാധീനിക്കാൻ വേണ്ടിയായതുകൊണ്ട് ഞാൻ കൂടുതലൊന്നും പറയുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി 19 മിനിട്ട് പ്രസംഗിച്ചു, അത് പരിശോധിച്ചാൽ ശ്രീമതി പി. കെ. ശ്യാമളയെ രക്ഷിക്കാൻ വേണ്ടിയിട്ടുള്ള പോയിന്റുകൾ നിരത്തി വയ്ക്കുകയാണ് അങ്ങ് ചെയ്തതെന്ന് കാണാൻ സാധിക്കും. സെക്രട്ടറിയുടെ ഭാഗത്തുള്ള കുറ്റമാണ് അങ്ങ് പറഞ്ഞത്. ചെയർപേഴ്സണിന്റെ നടപടിയെക്കുറിച്ച് ഒരു വാക്ക് അങ്ങേയ്ക്ക്



പരയാമായിരുന്നല്ലോ? ഞാനും പ്രതിപക്ഷ ഉപനേതാവ് ഡോ. എം. കെ. മുനീറും ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജിയും ശ്രീ. സതീശൻ പാച്ചേനിയും കൂടി ഇന്നലെ ആ വീട്ടിൽ പോയിരുന്നു. അവിടെ ചെന്നപ്പോൾ അവർ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളാണ് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞത്. ഞങ്ങൾ ശ്രീ. പി. ജയരാജനെക്കുറിച്ചോ ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദനെക്കുറിച്ചോ എന്തെങ്കിലും കുറ്റം പറഞ്ഞോ? ഭർത്താവ് നഷ്ടപ്പെട്ട ആ സ്ത്രീ പറഞ്ഞ കാര്യമാണ് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞത്. 'ജൂൺ 2-ാം തീയതി ശ്രീ. പി. ജയരാജന്റെ മകളുടെ വിവാഹത്തിന് സാജേട്ടൻ പങ്കെടുത്തിരുന്നു. അതിന്റെ പേരിൽ പകപോക്കിയതായി സാജേട്ടന് സംശയമുണ്ടായിരുന്നു. ഞാൻ കല്യാണത്തിന് പോയത് അവർ അറിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ശ്രീമതി പി. കെ. ശ്യാമളയുമായി അടുപ്പമുള്ള ഒരാൾ എന്നെ വിളിച്ചുചോദിച്ചുവെന്ന് വളരെ വിഷമത്തോടെയാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്.' ഞങ്ങളാണോ ശ്രീ. പി. ജയരാജനെക്കുറിച്ച് കുറ്റം പറഞ്ഞത്? ഞങ്ങൾ ഒരു കുറ്റവും പറഞ്ഞില്ല. എന്താണ് സംഭവിച്ചതെന്നുള്ള കാര്യം അവർ ഞങ്ങളോട് പറയുകയാണ് ചെയ്തത്. ശ്രീമതി പി. കെ. ശ്യാമളയെക്കുറിച്ച് അവർ പറഞ്ഞത്, ഞാൻ ഈ കസേരയിൽ ഉള്ളിടത്തോളം കാലം കൺവെൻഷൻ സെന്ററിന് അനുമതി ലഭിക്കില്ല. ഏതാനും ദിവസങ്ങൾക്കുമുമ്പ് നഗരസഭ അധ്യക്ഷയുടെ ഭീഷണി

മുഴക്കി ഈ വിഷയത്തിൽ സി.പി.ഐ.(എം) മുൻജില്ലാ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. പി. ജയരാജൻ ഇടപെട്ടത് അധ്യക്ഷയ്ക്ക് ഇഷ്ടപ്പെട്ടില്ല. നിങ്ങൾ മുകളിൽ പിടിപാടുള്ളവരല്ലേ; കെട്ടിടനമ്പരം ഉടമസ്ഥാവകാശ സർട്ടിഫിക്കറ്റും മുകളിൽ നിന്നുതന്നെ വാങ്ങിക്കൊള്ളൂ എന്ന വെല്ലുവിളിയാണ് മുനിസിപ്പൽ ചെയർപേഴ്സൺ നടത്തിയത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, ഞങ്ങളാണോ ശ്രീ. പി. ജയരാജനെക്കുറിച്ചും ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദനെക്കുറിച്ചും കുറ്റം പറഞ്ഞത്? അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാര്യയാണ് പറഞ്ഞത്. അത് തെറ്റല്ലേ? അതുമാത്രമല്ലാതെ ഞങ്ങൾ മറ്റൊന്നും പറഞ്ഞിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് വിഷയം മാറ്റാൻവേണ്ടി അങ്ങ് ശ്രീ. പി. ജയരാജന്റെ ധീരക്രത്യങ്ങൾ വിശദീകരിക്കേണ്ട ഒരു കാര്യവുമില്ല. പാവങ്ങളായ ഞങ്ങൾ അദ്ദേഹത്തെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ ഒന്നും പറഞ്ഞില്ല. കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ അഭിപ്രായവ്യത്യാസത്തിന്റെ യഥാർത്ഥ ചിത്രമാണ് ഇതിന്റെ പിന്നിലുള്ളതെന്ന് അങ്ങ് മനസ്സിലാക്കണം. വിഭാഗീയതയില്ലെന്നിയ പ്രശ്നമാണെന്ന് ഇന്നലെ ഞങ്ങൾ അവിടെ ചെന്നപ്പോൾ വ്യക്തമായി. എന്റെ ഈ സ്ഥാനത്തിരുന്നുകൊണ്ട് ചില കാര്യങ്ങൾ പറയാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ട് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യുവിന്റെ പ്രസംഗം ഞാൻ കേട്ടു. ഞാനും ഒരു കുറ്റവാളിയാണെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു.

ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി പറഞ്ഞത് നൂറ് ശതമാനം ശരിയാണെന്ന് ബോധ്യപ്പെടാൻ ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യുവിന്റെ പ്രസംഗം മാത്രം മതി. ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടതി എന്തുചെയ്തു? അസാധാരണമായൊരു നടപടിയാണ് ഇവിടെയുണ്ടായത്. നിക്ഷേപകനെ ശ്യാസം മുട്ടിച്ചു; പ്രവാസിയുടെ ആത്മഹത്യ; കേസെടുത്ത് ഹൈക്കോടതി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ചെയർപേഴ്സണെതിരായി ഒരു വാക്കെങ്കിലും പറയുമെന്നും അവർക്ക് തെറ്റുപറ്റിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അവരുടെ പേരിൽ നടപടിയെടുക്കുമെന്നും അങ്ങ് പറയുമെന്ന് ഞാൻ കരുതി. പക്ഷേ അങ്ങ് ഒരക്ഷരം പറഞ്ഞില്ല. അങ്ങ് സെക്രട്ടറിയെക്കുറിച്ചും സെക്രട്ടറിയുടെ അധികാരങ്ങളെക്കുറിച്ചുമാണ് പറയുന്നത്. അതിന് മുനിസിപ്പൽ ചട്ടങ്ങൾ ഭേദഗതി ചെയ്യാം. അത് ഈ സഭയ്ക്ക് ഭേദഗതി ചെയ്യാനുള്ള അവകാശമുണ്ട്. അത് വേറെ പ്രശ്നമാണ്.

ഇന്ന് മലയാള മനോരമ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത ഒരു സംഭവമുണ്ട്. എന്താണ് ഈ നാട്ടിൽ നടക്കുന്നത്? തെക്കുംചോഴോട് നാലാം വാർഡിൽ ഞാനോ എന്റെ കുടുംബമോ ഒരിക്കലും പാർട്ടിക്കെതിരെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് രംഗത്ത് മത്സരിക്കാനുണ്ടാകില്ല. സ്വന്തം ക്യാരിയിൽ ഖനനം നടത്താൻ രാഷ്ട്രീയനേതാവായ സംരംഭകൻ സി.പി.ഐ.(എം)-ന്

എഴുതിക്കൊടുക്കേണ്ടിവന്ന കരാറാണിത്. പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ ലക്കിടിപേരൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് മുൻപ്രസിഡന്റും നിലവിലുള്ള അഞ്ചാം വാർഡ് അംഗവും മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ ഒറ്റപ്പാലം മണ്ഡലം ജനറൽ സെക്രട്ടറിയുമായ ശ്രീ. പി. എ. ഷൗക്കത്ത് അലി പ്രാദേശിക സി.പി.ഐ.(എം) നേതാക്കന്മാർക്ക് 10 ലോഡ് കല്ലും 100 രൂപ പത്രത്തിൽ ഒപ്പിട്ടുകൊടുത്തതുമായ വാർത്തയാണ് ഇന്ന് പുറത്തുവരുന്നത്. ഇവിടെ ആരാണ് ഭരിക്കുന്നത്; പാർട്ടി മാത്രമാണോ ഇവിടെ ഭരിക്കുന്നത്? ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ ഇവിടെയുണ്ട്. അദ്ദേഹത്തെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. മുനിസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയെയും എഞ്ചിനീയറിയുമൊക്കെ ഞങ്ങൾ സസ്പെന്റ് ചെയ്തുവെന്ന് പാർട്ടിയുടെ ജില്ലാ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. എം. വി. ജയരാജൻ പ്രഖ്യാപിക്കുകയാണ്. ആരാണ് ശ്രീ. എം. വി. ജയരാജൻ? മൂന്നുപേരെ സസ്പെന്റ് ചെയ്തുവെന്ന് പറയാനുള്ള അധികാരം അദ്ദേഹത്തിന് എങ്ങനെ കിട്ടി? ഞങ്ങളാലും പാർട്ടിയെ അധികാരം ഏൽപ്പിച്ചിട്ടില്ലെന്നും തീരുമാനം സർക്കാർ എടുക്കുമെന്നും അപ്പോൾത്തന്നെ ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ പറഞ്ഞു. അദ്ദേഹം അങ്ങനെ പറഞ്ഞതിനെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. അതാണ് ഒരു മന്ത്രി ചെയ്യേണ്ടത്. ശ്രീ. എം. വി. ജയരാജൻ ഇപ്പോഴും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രൈവറ്റ്

സെക്രട്ടറിയായിരുന്നതാണ് അദ്ദേഹം ധരിക്കുന്നത്. അദ്ദേഹം ഒഴിഞ്ഞുപോയതിൽ സെക്രട്ടറിയറ്റിനുമുന്നിൽ ആപ്ലോറംകൊള്ളുകയാണ്. ഇതൊരു കോൾഡ് ബ്ലഡഡ് മർഡറാണ്. ഇവിടെ വാസ്തവത്തിൽ ആന്ററിലെ പ്രവാസി സംരംഭകനായ സാജൻ പാറയിൽ ആത്മഹത്യ ചെയ്തതല്ല, അതൊരു കൊലപാതകമാണ്. ഈ സംഭവത്തെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഒരക്ഷരം പറയാത്തതിലുള്ള വേദന ഞാൻ രേഖപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഞങ്ങൾ ഇന്നലെ അവിടെ പോയി. രണ്ട് ചെറിയ കുഞ്ഞുങ്ങൾ, പിതാവ്, സഹോദരൻ ശ്രീജിത്ത് എന്നിവരാണ് ഉള്ളത്. അവർ ഞങ്ങളോട് കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു. നിസ്സാരമായി ചെയ്യേണ്ട ഒരു കാര്യമായിരുന്നു ഇത്. ഒരു വർഷംമുമ്പ് അദ്ദേഹം തിരുവനന്തപുരത്തുവന്ന് ഡോ. കെ. ടി. ജലീലിനെ കണ്ടതാണ്. അത് ശരിയാക്കാൻവേണ്ടി ഈ പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യൻ ഒരു വർഷമായി ഓടിനടക്കുകയായിരുന്നു. ഇത് ധർഷ്ട്യം മാത്രമാണ്, അല്ലാതെ യാതൊരു നിയമപ്രശ്നവും അതിലില്ല. എത്ര അനധികൃത നിർമ്മാണങ്ങളാണ്, ഡോ. കെ. ടി. ജലീലിന്റെ കാലത്ത് റെഗുലറൈസ് ചെയ്തുകൊടുത്ത നിയമംതന്നെ ഈ സഭ പാസ്സാക്കിയില്ലേ? ഞങ്ങളുടെ ഭരണകാലത്തും അനധികൃതമായ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ റെഗുലറൈസ് ചെയ്തുകൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ

നിയമസഭയിലും റെഗുലറൈസ് ചെയ്തുകൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഉൾപ്രദേശത്ത് പതിനെട്ടര കോടി രൂപയോളം മുടക്കി പണിത കെട്ടിടത്തിന് റോഡിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും അഞ്ച് സെന്റിമീറ്റർ മാറ്റിയില്ലെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് അദ്ദേഹത്തെ ഇത്രയും ബുദ്ധിമുട്ടിക്കേണ്ട കാര്യമുണ്ടായിരുന്നോ? അയാളുടെ ഒരു പ്രസംഗം വീഡിയോയിലൂടെ കണ്ണർ ജില്ലയിലൊട്ടാകെ പ്രചരിക്കുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അത് കാണണം. ഇന്ന് വളരെ ആസൂത്രിതമായി സി.പി.ഐ.(എം) ചെയർപേഴ്സണിനെ രക്ഷിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നു. എനിക്ക് അവരോട് ഒരു വിരോധവുമില്ല. ഞങ്ങളാരും അവരെ കണ്ടിട്ടുപോലുമില്ല. പക്ഷെ അവരുടെ നടപടി അങ്ങേയറ്റം ദൗർഭാഗ്യകരമാണ്. ഓഡിറ്റോറിയത്തിന് അനുമതി നൽകണമെന്ന് ചെയർപേഴ്സൺ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടും സെക്രട്ടറി ചെവിക്കൊണ്ടില്ലെന്നാണ് ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ പറഞ്ഞത്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞാൽ സ്വന്തം മകൻപോലും ചെവിക്കൊടുക്കുന്നില്ല എന്നുള്ളതല്ലേ. സ്വന്തം മകന്റെ കാര്യത്തിൽപ്പോലും നിയന്ത്രണമില്ലെന്ന പരിഹാസ്യമായ സ്ഥിതിയാണ് ഇന്ന് പാർട്ടിക്കുള്ളത്. സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ Ease of Doing Business-ഉം നവോത്ഥാനവുമൊക്കെ ജനങ്ങൾ കാണുന്നുണ്ട്. നിങ്ങൾ ജീർണ്ണാവസ്ഥയിൽ മുങ്ങിത്താഴുകയാണ്. സർക്കാരിനെ

നിയന്ത്രിക്കുന്ന സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി ആ സ്ഥാനത്ത് തുടരുന്നത് അധർമ്മികമായ നടപടിയാണ്. ധർമ്മികതയെക്കുറിച്ചും നവോത്ഥാനത്തെക്കുറിച്ചും പുരപ്പുറത്തുകയറി പ്രസംഗിക്കുന്ന സി.പി.ഐ.(എം).-ന് അന്തസ്സുണ്ടെങ്കിൽ സെക്രട്ടറിയെ ആ സ്ഥാനത്തുനിന്നും പുറത്താക്കിയിട്ടുവേണം നിങ്ങൾ ഇക്കാര്യങ്ങൾ സംസാരിക്കാൻ. കേരളത്തിൽ ധർമ്മികതയുടെ ഉടമസ്ഥാവകാശികളാണെന്ന് പറയുന്ന നിങ്ങൾ ഈ സംസ്ഥാനത്ത് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ജനങ്ങൾ കാണുന്നുണ്ടെന്നുള്ളത് നിങ്ങൾ മറന്നുപോകരുത്. സത്യം മറച്ചുവയ്ക്കാനുള്ള വസ്തുതയാണ് ഇവിടെ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ തലയിൽ കെട്ടിവച്ച് ഈ വസ്തുതയിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടാനുള്ള ശ്രമം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. എന്തിനാണ് സാജൻ പാറയിലിനെ കൊന്നത്? ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി വസ്തുതകൾ ഇവിടെ വിശദീകരിച്ചതുകൊണ്ട് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. നൈജീരിയയിൽ ആയിരുന്നെങ്കിൽ അവിടത്തെ പ്രസിഡന്റ് അയാളുടെ വീട്ടിൽപ്പോയി ആദരിക്കുമായിരുന്നു. നമ്മളൊക്കെ വിദേശത്ത് പോകുന്ന ആളുകളാണ്. പ്രവാസികൾ നാട്ടിൽ വന്നാൽ അവർക്ക് ഒരു സംരംഭം തുടങ്ങാൻ സഹായിക്കുമോയെന്ന് അവർ ഞങ്ങളോട് ചോദിക്കുമായിരുന്നു. ഈ

സഭയാണ് ഈസ് ഓഫ് ഡ്യൂയിംഗ് ബിസിനസ് പാസ്സാക്കിയത്. എന്ത് ഏകജാലകമാണ് കേരളത്തിൽ നടക്കുന്നത്? ലോകകേരള സഭയിൽ അങ്ങു ഞാനും മുഖ്യമന്ത്രിയും ഇരുന്ന് പാസ്സാക്കിയ എത്രയോ പ്രമേയങ്ങളും നടപടികളുമുണ്ട്? ഇത് ആദ്യത്തെ സംഭവമാണോ; ഇന്ന് പത്രത്തിൽ വാർത്ത വന്നിട്ടുണ്ട്. പത്തനാപുരത്ത് ശ്രീ. സുഗതന്റെ സംഭവമുണ്ടായപ്പോൾ നടപടിയുണ്ടാകുമെന്ന് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. എന്നാൽ ശ്രീ. സുഗതന് ഇതുവരെ പഞ്ചായത്ത് കമ്മിറ്റി ലൈസൻസ് നൽകിയിട്ടില്ല. അയാളുടെ മക്കൾ ഇന്നലെ എന്നെ വിളിച്ചു. ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി എ. സി. മൊയ്തീനെ വിളിച്ചു. ഡോ. എം. കെ. മുനീറും ഉണ്ടായിരുന്നു. അദ്ദേഹം സ്റ്റേറ്റ് കമ്മിറ്റിയിലാണെന്ന് പറയുകയും പിന്നീട് എന്നെ തിരിച്ചുവിളിക്കുകയും ചെയ്തു. കണ്ണനീർ മാത്രമുള്ള ആ കുടുംബത്തിന് ടെമ്പറി ലൈസൻസെങ്കിലും നൽകുകയാണ് നിങ്ങളാദ്യം ചെയ്യേണ്ടത്. നിയമപരമായ കാര്യങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ പിന്നീട് പരിശോധിക്കാം. അദ്ദേഹം അത് പരിശോധിക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞു. എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട അങ്ങയിലൂടെ ഗവൺമെന്റിനോട് പറയാനുള്ളത് 24 മണിക്കൂറിനുള്ളിൽ ആ പാവങ്ങൾക്ക് ലൈസൻസ് നൽകണമെന്നാണ്. അവർ നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകട്ടെ. ആ പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യർക്ക് ജീവിക്കാനുള്ള



അവസരമെങ്കിലും നിങ്ങൾ കൊടുക്കണം. നിങ്ങൾ അത് കൊടുക്കാതെ പാർഥ കൺസ്യൂക്ഷൻസ് എന്നുപറയുന്ന കൺവെൻഷൻ സെന്ററിനെ ഇല്ലാതാക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതെങ്കിലും നിങ്ങൾ ചെയ്താൽ സാജന്റെ ആത്മാവിന് നിത്യശാന്തിയുണ്ടാകുമെന്ന് ഞാൻ കരുതുകയാണ്. വലിയ തോതിലുള്ള വിഭാഗീയത പാർട്ടിയിലുണ്ടാകാം. ആ വിഭാഗീയത ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ വരുന്നത് ശരിയാണോ? വളരെ ഗൗരവമായ പ്രശ്നമായി ഇതിനെ കാണണം. ഇതൊരു പ്രവാസിയുടെ കാര്യമാണ്. പ്രവാസി ലോകത്തുനിന്നും എല്ലാവരും ഇപ്പോൾ വിളിക്കുകയാണ്. ഓരോ പഞ്ചായത്തിലും ഇതുപോലുള്ള ധാരാളം പ്രശ്നങ്ങൾ മുന്നോട്ടുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതൊന്നും ഇവിടെ പറയാൻ ഞാനാഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. പ്രവാസി ലോകമാകെ ആശങ്കയിലാണ്. ഈ സംഭവത്തെത്തുടർന്ന് പ്രവാസികൾക്കുണ്ടായിരിക്കുന്ന ആശങ്കകൾ പരിഹരിക്കാനെങ്കിലും നിങ്ങൾ ആ ചെയർപേഴ്സണിനെ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. അതിനുള്ള ധാർമ്മികമായ ഉത്തരവാദിത്വം നിങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ബൈബിളിൽ 'പച്ചമരത്തോട് ഇങ്ങനെ ചെയ്താൽ ഉണങ്ങിയതിന് എന്ത് ഭവിക്കും' എന്നൊരു വാചകമുണ്ട്.

പാർട്ടിക്കാരോട് ഇതാണ് ചെയ്യുന്നതെങ്കിൽ മറ്റുള്ളവർക്കുണ്ടാകുന്ന അനുഭവം എന്തായിരിക്കും? നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ വലിയ തോതിൽ ജനങ്ങൾക്കുനേരെയുള്ള വെല്ലുവിളിയായി മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. നിങ്ങൾക്ക് ഇഷ്ടമില്ലാത്ത ആളുകളെ നിഗ്രഹിക്കുന്നതാണ് നിങ്ങളുടെ സമീപനം. ടി. പി. ചന്ദ്രശേഖരന്റെ കഥ എല്ലാവർക്കുമറിയാം. ജിഷ്ണു പ്രണോയിയുടെ അമ്മയ്ക്കുണ്ടായ അനുഭവമറിയാം, കീഴാറ്റൂരിൽ സുരേഷിനും സഹപ്രവർത്തകർക്കുമുണ്ടായ അനുഭവമറിയാം. തലശ്ശേരിയിലെ ശ്രീ. സി. ഒ. ടി. നസീറും കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരനായിരുന്നില്ലേ? ഞാൻ പറഞ്ഞവരൊക്കെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരായിരുന്നു. ഇവർക്ക് നേരിടേണ്ടിവന്ന ദുര്യോഗങ്ങൾ കേരളം കണ്ടതാണ്. സ്വന്തം വർഗ്ഗത്തെ ദ്രോഹിക്കുന്നതിന്റെ പേരാനോ കമ്മ്യൂണിസം? അന്യന്റെ ശബ്ദം സംഗീതംപോലെ ആസ്വദിക്കണമെന്നുപറയുന്ന കമ്മ്യൂണിസം അന്യന്റെ വേദന മാത്രം ഇന്ന് ആസ്വദിക്കുന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് മാറിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് സത്യം. ഞാൻ രണ്ടുമൂന്നു കാര്യങ്ങൾക്കൂടി പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കാം. കണ്ണൂർ നഗരസഭയിൽ അഞ്ചുവർഷം കൗൺസിലറായിരുന്ന ശ്രീ. കെ. വിനോദിനെ ഇതേ

ചെയർപേഴ്സൺ ഉദ്യോഗസ്ഥരും വെള്ളം കുടിപ്പിച്ച കഥ പത്രങ്ങളിലെല്ലാം വന്നതാണ്. ഗൾഫിൽനിന്ന് മടങ്ങി എത്തിയതിനുശേഷം സി.പി.ഐ.(എം.) സ്ഥാനാർത്ഥിയായി നഗരസഭയിൽ മത്സരിച്ച ശ്രീ. വിനോദ് നഗരസഭാംഗമായി. 2011-ൽ വെള്ളിക്കീൽ ഇക്കോ ടൂറിസം പദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പ് അദ്ദേഹം കരാറെടുത്തു. സി.പി.ഐ.(എം.)-ന് ഉന്നതമായ പിടിപാടുണ്ടായിരുന്നിട്ടും നല്ല കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരനായിരുന്നിട്ടും തന്റെ സംരംഭം മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ ഈ ചെയർപേഴ്സൺ അനുവദിച്ചില്ല. അതിനെപ്പറ്റി ഇവിടെ പറഞ്ഞു. സംഭാവന ചോദിച്ചതിനെപ്പറ്റി ഞാൻ പറയുന്നില്ല. ആന്തൂരിൽ ശുചീകരണ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് തയ്യാറായി വന്ന ഒരു വനിതാ വ്യവസായിയായ ശ്രീമതി സോഹിതയുടെ കഥ, തന്റെ ഫെയ്സ്ബുക്കിൽ ഇട്ടിട്ടുണ്ട്. 'കോയമ്പത്തൂരിലോ ബോംബെയിലോ പോകാതെ ആരെങ്കിലും ഇവിടെ വ്യവസായം തുടങ്ങുമോ' എന്നാണ് ആന്തൂർ ചെയർപേഴ്സൺ തന്നോട് ചോദിച്ചതെന്ന് ശ്രീമതി സോഹിത ഫെയ്സ്ബുക്കിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിരിക്കുന്നു. ശ്രീമതി സോഹിതയെപ്പോലെ ഒരു വനിത ആന്തൂരിൽ നഗരസഭ ചെയർപേഴ്സണെതിരായി പറഞ്ഞ കാര്യമാണിത്. ശ്രീമതി പി. കെ. ശ്യാമളയുടെ അനിഷ്ടത്തിന് കാരണമെന്താണെന്നോ, 'ഓൾക്ക്

അഹങ്കാരമാണെന്നാണ് ചെയർപേഴ്സൺ അതേപ്പറ്റി മറ്റൊരാളോട് പറഞ്ഞത്. എന്തായാലും വ്യവസായം ആരംഭിക്കാനെത്തിയ ശ്രീമതി സോഹിത 40 ലക്ഷം രൂപയുടെ കടക്കാരിയായി, 15 കുടുംബങ്ങളുടെ അന്നവും മുട്ടി. കൂത്തുപറമ്പിൽ ഘോർ മിൽ ആരംഭിക്കാൻ ഒരു കടമുറി എടുത്ത് മൂന്നുവർഷമായി കാത്തിരിക്കുന്ന യുവ സംരംഭകയുടെ കഥയും കഴിഞ്ഞ ദിവസം പത്രത്തിൽ വന്നു. ഇങ്ങനെ നിരവധി സംഭവങ്ങളാണ്. ആന്തൂരിൽ കുടിവെള്ളം കിട്ടാത്തതിന്റെ പേരിൽ ഒരു പാവപ്പെട്ടവൻ ഇവിടെ കുടിവെള്ളമില്ലെന്ന് ഫെയ്സ്ബുക്കിൽ പോസ്റ്റിട്ടു. അയാളെ ഇനി പീഡിപ്പിക്കാൻ മറ്റൊന്നുമില്ല. അവസാനം ആ പാവത്തിന് തന്റെ പോസ്റ്റ് പിൻവലിക്കേണ്ടിവന്നു. കുടിവെള്ളം കിട്ടാത്തതിന്റെ പേരിലാണ്, അതും ഒരു കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരനാണ്. ഇതെല്ലാം അവിടെ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഞങ്ങളുടെ ഒറ്റ ആശ്ചര്യപോലും ആ മൂന്നിപ്പാലിറ്റിയിൽ അവിടെ പോകാനോ നോമിനേഷൻ കൊടുക്കാനോ സാധിക്കാത്ത അവസ്ഥയാണ്. ആന്തൂർ ദാസന്റെ കഥ ഞാൻ കഴിഞ്ഞ ദിവസം പറഞ്ഞു. അതുപോലുള്ള പാവപ്പെട്ട രക്തസാക്ഷികൾ ഉണ്ടാകേണ്ടിവന്ന ആ സ്ഥലത്ത്, സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ സർവ്വാധിപത്യം നടക്കുന്ന സ്ഥലത്ത് ജനാധിപത്യ അവകാശങ്ങൾ ധ്വംസിക്കുന്ന ഈ നടപടിക്കെതിരായി

എന്തുകൊണ്ട് മുഖ്യമന്ത്രി നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നില്ല? സെക്രട്ടറിയേയും ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും മാത്രം കുറ്റപ്പെടുത്തി അങ്ങേയ്ക്ക് ഇതിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടാൻ സാധ്യമല്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ നിരീക്ഷണമുണ്ട്. ഈ കാര്യത്തിൽ 306 അനുസരിച്ച് കേസെടുത്ത് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാനഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. .... (ബഹളം)...

(ആന്തർ നഗരസഭാ അദ്ധ്യക്ഷയ്ക്കെതിരെ കേസെടുക്കണമെന്ന ആവശ്യമുന്നയിച്ച് പ്രതിഷേധിച്ച് പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ഡയസിനുമുന്നിൽ വന്ന് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച് സഭാനടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തി.)

ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു: സർ, ഈ വിഷയത്തിൽ എന്റെ പേര് തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്ന വിധത്തിൽ പരാമർശിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് തിരുത്താൻ അനുവദിക്കണം.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങേയ്ക്ക് സംസാരിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു: സർ, ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് 'ഞാനും കുറ്റവാളിയാണ്' എന്ന് പ്രസംഗിച്ചുവെന്നാണ് പരാമർശിച്ചത്. വളരെ കൃത്യമായി ഞാൻ പറഞ്ഞത്, ഈ ആത്മഹത്യയിൽ ധർമ്മികമായി ഞാനും പങ്കാളിയാണ് എന്നാണ്. അതാണ് ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി പറഞ്ഞത്. 140

അംഗങ്ങളും ധർമ്മികമായി പങ്കാളികളാണ്. ധർമ്മികമായ പങ്കാളിത്തം ഏറ്റെടുത്തത് എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലുണ്ടായ ഒരു സംഭവമായതുകൊണ്ടാണ്. തീർച്ചയായും എന്റെ ധർമ്മികമായ ഉത്തരവാദിത്വം ഏറ്റെടുക്കുന്നുവെന്നാണ് പരാമർശിച്ചത്. ഞാൻ കുറ്റവാളിയാണെന്ന് പറഞ്ഞത് രേഖയിലുണ്ടാകുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഇത്രയും പറയുന്നത്. ഇതിൽ സ്വമേധയാ കേസെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. അതിൽ ഞാൻ കുറ്റവാളിയാണെന്ന് സ്വയം സമ്മതിച്ചതായി ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞത് തിരുത്താതെ പോയാൽ അത് ശരിയാകില്ല. ...

(ബഹളം)..

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്... അംഗങ്ങൾ ദയവായി സഹകരിക്കണം.(ബഹളം)..